
ΛΥΣΗ 

α) Το τμήμα ΔΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ οπότε ΔΕ // ΑΒ και ΔΕ =  
ΑΒ

 
 

(1). Επειδή είναι ΑΒ = ΑΓ και το Δ μζςο του ΑΓ από υπόθεςη, ιςχφει ότι  

ΔΓ= 
ΑΓ

 
 

ΑΒ

 
 , άρα και ΔΓ = ΔΕ λόγω τησ ςχζςησ (1). Οπότε το τρίγωνο ΔΕΓ είναι ιςοςκελζσ με 

βάςη ΕΓ.  

Επειδή το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ και  ̂ = 30Ο από υπόθεςη, ιςχφει ότι Γ̂ = Β̂ = 30ο. 

Επειδή το τρίγωνο ΔΕΓ είναι ιςοςκελζσ οι γωνίεσ οι προςκείμενεσ ςτη βάςη του θα είναι 

ίςεσ, δηλαδή ΔΕ̂Γ = Γ̂ = 30ο. 

Για τισ γωνίεσ του τριγώνου ΔΕΓ ιςχφει ότι EΔ̂Γ+ΔΕ̂Γ+Γ̂=180ο με ΔΕ̂Γ = Γ̂ = 30ο, οπότε  

ΕΔ̂Γ + 30ο+ 30ο= 180ο, άρα EΔ̂Γ=120ο. 

β) Το τμήμα ΕΔ ενώνει τα μζςα δυο πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ, οπότε θα είναι ίςο με το 

μιςό τησ τρίτησ πλευράσ, δηλαδή θα ιςχφει ΕΔ = 
Α 

 
 

ΑΓ

 
 (2) και επειδή το Δ είναι μζςο τησ 

ΑΓ ζχουμε ΑΔ = 
ΑΓ

 
 (3).  

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΕΓ είναι Γ̂ = 30ο άρα η απζναντι κάθετη πλευρά ιςοφται με το μιςό 

τησ υποτείνουςασ, δηλαδή ΑΕ = 
ΑΓ

 
 (4). 

Από (2), (3) και (4) προκφπτει ότι ΕΔ = ΑΔ = ΑΕ οπότε το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ιςόπλευρο. 

 


